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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、在现实的打假维权中，消费者经常处于干着急的状态中，消费者协会则常处于相对缺位状态。2014年起，新修订的《消费者权益保护法》正
式施行，其中一个亮点是，“消费者协会有职责就损害消费者合法权益的行为，支持受损害的消费者提起诉讼或者依照本法提起诉讼”。这条法律
对现实中受到明确损害的消费者具有可操作性，而对那些很多消费者认为不值得诉讼的小额消费损害无能为力。

下列说法与文意不相符的是：

 A．打假维权需要消费者协会的有力监管

 B．消费者的自觉维权是重要的监管途径

 C．诉诸法律是消费者维护权益的有效途径

 D．法律的完善使消费者维权具有可操作性

《正确答案》
B
《答案解析》

A项，根据“在现实的打假维权中······消费者协会则常处于相对缺位状态”及“消费者协会有职责就······依照本法提起诉讼”可
知，表述正确，排除；

B项，文段中并未体现“消费者的自觉维权是重要的监管途径”，无中生有，当选；

C项，根据“支持受损害的消费者提起诉讼······这条法律对现实中受到明确损害的消费者具有可操作性”可知，当消费者选择提
起诉讼时，法律是具有可操作性的，表述正确，排除；

D项，根据“新修订的《消费者权益保护法》正式施行······这条法律对现实中受到明确损害的消费者具有可操作性”可知，表
述正确，排除。

本题为选非题，故正确答案为B。

【文段出处】《谁是最好的监管者？》

2、对奇迹的盼望是人类的普遍心理，而文学本身就是理想化的，两者相互契合。而且，我们的生活、我们的世界，也充满了______。当然，
也不能“奇”得离谱，应该看起来出人意料，仔细琢磨起来却______。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 传奇　别有滋味

 B． 神秘　合情合理

 C． 迷惑　恰如其分

 D． 起落　一波三折

《正确答案》
B
《答案解析》
AD两项错误，第二空，由“看起来出人意料，仔细琢磨起来却”可知，所填词语应与“出人意料”构成反义对应，“别有滋味”、
“一波三折”不符合要求。第一空，与“迷惑”相比，“神秘”更符合“奇”的特性。因此B项正确。

3、作为风景画家的他在作品里加进了人的最本质的东西，那就是______在每个人心底的______的诗意。
填入括号部分最恰当的一项是：

 A． 潜藏　温柔

 B． 埋藏　独特

 C． 积压　朦胧

 D． 沉睡　汹涌

《正确答案》
A
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《答案解析》
第一空，诗意存于心底，是一种感觉，一种难以名状、若有著无的感觉，与人的潜意识有关，故用“潜藏”比用“埋藏”、“积
压”更加合适。第二空，诗意的感觉应该是舒缓轻柔的，故用“温柔”比用“汹涌”更为恰当。因此A项正确。

4、把下列带序号的句子组合成语意连贯的一段话并填入横线处，衔接最恰当的一组是（　　）。
奥林匹亚的废墟之美，究竟属于哪种美呢？______。
①因而残垣断壁失去部分的构图，也就容易让人通过想象获得

②也许废墟和残垣断壁本身就是美，这种美与其整体建筑结构左右对称有关

③不论是帕台农神庙还是厄瑞克特翁庙，我们推想它失去的部分时，不是依据实感，而是依据这种想象

④我们的感动，就是看到残缺美的感动

⑤这想象的喜悦，不是所谓空想的诗，而是悟性的陶醉

 A． ②①③④⑤

 B． ②①③⑤④

 C． ①②③⑤④

 D． ④①②③⑤

《正确答案》
B
《答案解析》
由题意可知，①③⑤句应该连在一起，因为三句都在讲“想象”。这三句中，③⑤句中分别出现了“这种想象”、“这想象”，由此
可知，③⑤句前已经出现了“想象”，因此①句为三句的首句，且④句更适合作为总结句，不适合作开头。①句提到“残垣断壁
失去部分的构图”是承接②句，即②为首句。因此B项正确。

5、古今会通亦应伴以中西互镜，构建有中国特色        全球价值的知识体系，强调自明、自觉、自信，以现实问题为会通处。从自我审视看，互
镜        着养成基于自明的文化自觉和自信。文化自觉并非        、狂妄的自尊，首先要通过对话、互通获得自知之明。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：

 A．兼备 意味 武断

 B．兼容 包含 臆断

 C．兼有 象征 专横

 D．兼顾 表达 决断

《正确答案》
A
《答案解析》

第一空，横线处所填词语搭配“全球价值”，且综合文意及选项分析可知，构建的知识体系同时具有中国特色和全球价值，A
项“兼备”指同时具备， B项“兼容”指同时容纳几个方面，C项“兼有”指同时具有，D项“兼顾”指几个方面同时照顾到，均符合文
意，且搭配得当，保留。

第二空，根据“古今会通亦应伴以中西互镜······强调自明、自觉、自信”可知，通过互镜可以反映出文化自觉和自信，A项“意
味”指含有某种意义，B项“包含”指里边含有， D项“表达”指表示（思想、感情），均符合文意，保留。C项“象征”指用具体事
物表现某些抽象意义，根据文意可知，“互镜”并非是具体事物，排除。

第三空，横线处通过顿号与“狂妄”构成同义并列， “狂妄”指极端的自高自大，故横线处也应体现自我、自大之意，且感情色
彩消极，A项“武断”含有妄以权势裁断曲直之意，感情色彩偏消极，与“狂妄”构成同义并列对应，符合文意，当选。B项“臆
断”指凭臆测来断定，无法构成同义并列，与文意不符，排除；D项“决断”指拿主意，做决定，为中性词，感情色彩不符，排
除。

故正确答案为A。

【文段出处】胡百精《重返基源问题：中国传播思想史的知识建构》

6、好的人才如高岭之花，求贤若渴者甚多。古有周公“            ”、秦昭王“五跪得范雎”、萧何“月下追韩信”、刘备“三顾茅庐”，想要在众多竞争
者中最终得到人才，还得看如何抓住人才的心，创造出适合他们发挥才能的环境，并使其安居乐业，没有后顾之忧。

 A．三年不目月

 B．三年不窥园
 C．一沐三握发

 D．一饭三遗矢

《正确答案》
C
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《答案解析》

横线处通过“、”与“五跪得范雎”“月下追韩信”“三顾茅庐”构成并列结构，且根据“求贤若渴者甚多”“想要在众多竞争者中最终得
到人才”可知，横线处表意为对人才的渴求，C项“一沐三握发”出自《史记·鲁周公世家》，意思是洗一次头要多次握起头发，
起来接待贤士，这样还怕失掉天下贤人，比喻求贤心切，符合文意，当选。

A项“三年不目月”出自《法言·修身》，意思是三年不见日月，精神不振，眼睛朦胧，比喻懒于修养，不求进取，与文意不
符，排除；

B项“三年不窥园”出自《汉书·董仲舒传》，意思是三年没有进过一次花园，甚至连一眼都没瞧过，形容专心苦学，不受外界
干扰，与文意不符，排除；

D项“一饭三遗矢”出自《史记·廉颇蔺相如列传》，意思是一顿饭的功夫上了三次厕所，形容年老体弱或年老无用，与文意不
符，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《长三角崛起“沪宁线”人才走廊》

7、当前，我国旅游市场的需求还在持续迸发，人民的旅游诉求也在不断升级。仅靠评级就想               的想法已经过时，口碑立身，品质说话才
是景区吸引客源的正道。希望景区能摒弃                的心理，为游客营造更加舒心和放心的环境，为旅游行业发展带来更多正能量。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．一本万利 浑水摸鱼

 B．一步到位 好高骛远

 C．一劳永逸 急功近利

 D．一鸣惊人 投机取巧

《正确答案》
C
《答案解析》

第一空，根据文意可知，横线处表达市场需求持续迸发、人民诉求不断升级，无法通过评级一下子就全部满足，B项“一步到
位”指一下子就达到事情所要求的结果，C项“一劳永逸”指劳苦一次就可以永远安逸、不再费力了，均符合文意，保留。A
项“一本万利”指本钱小，利润大，文段并未涉及本钱与利益的关系，故与文意不符，排除；D项“一鸣惊人”指一下子做出惊人
的成绩，无法体现文段所强调的一下子满足全部需求，故与文意不符，排除。

第二空，根据文意可知，横线处形容通过评级的方式吸引客源，C项“急功近利”指贪图眼前的成效和利益，符合文意，当选。
B项“好高骛远”指追求过高过远的目标，文段并未表达眼高手低，不切实际之意，故与文意不符，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《“5A级景区”资质不是铁饭碗（人民时评）》

8、长阳镇碧桂园小区所______的灾情，足以令购买者______。据了解，此次大暴雨中，碧桂园小区受到较大冲击，小区地下室被淹，地下车
库数百辆车被泡，断水断电5天，不少业主都外出躲避。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 饱受　望风而逃

 B． 承受　望尘莫及

 C． 遭受　望而却步

 D． 领受　望而生畏

《正确答案》
C
《答案解析》
D项错误，第一空，“领受灾情”搭配不当。AB两项错误，第二空，文中是讲暴雨灾情的严重。“望风而逃”指远远望见对方的气
势很盛，就吓得逃跑了，形容十分怯敌。“望尘莫及”比喻远远落在后面，二者不合语境。应选“望而却步”较为合适。因此答案
选C。

9、传统经验医学正遭遇“不确定性”技术瓶颈，造成医疗资源浪费和医疗效果不尽如人意。相比传统诊疗手段，精准医学具有精准性和便捷性，
一方面通过基因测序可以找出疾病相关的突变基因，从而迅速确定对症药物，减少弯路，提高疗效，同时还能够在患者遗传背景的基础上降低

药物副作用；另一方面，精准医学检测所需的组织样本较少，可以减少诊断过程中对患者身体的损伤。可以预见，精准医学技术的出现，将显

著改善疾病，尤其是癌症患者的诊疗体验和诊疗效果。

根据以上文字，对精准医学理解正确的是：
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